



## **ФРОНТОВ ВЯЧЕСЛАВ ФЁДОРОВИЧ** **УЧАСТНИК ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ, ГЕНЕРАЛ-МАЙОР**

28.01.1922 - 12.06.1985

### **ЗАХОРОНЕН**

Новое кладбище, г. Смоленск, участок аллея Почёта

### **ОСОБЫЕ ЗАСЛУГИ (НАГРАЖДЕН)**

Награждён орденами: Отечественной войны 1-й и 2-й степеней, Трудового Красного Знамени, двумя орденами Красной Звезды, За службу Родине в Вооруженных Силах СССР 3-й степени, а также рядом медалей

### **БОЕВОЙ (ЖИЗНЕННЫЙ) ПУТЬ**

Родился 28 января 1922 в деревне Филистово (ныне - Селижаровский район) Тверской области. Окончил семь классов школы. В 1939 окончил Торжокское педагогическое училище. С того же года — в Рабоче-крестьянской Красной Армии. 2 июня 1941 окончил 2-е Ленинградское артиллерийское училище и в 1960 - высшие академические курсы при Военной артиллерийской академии. С начала Великой Отечественной войны - на её фронтах, первоначально командовал взводом 56-го корпусного артиллерийского полка 22-й армии Западного фронта. Неоднократно отличался в боях. Так, в сентябре 1941 в бою на Западной Двине лично уничтожил три вражеских артиллерийских орудия, израсходовав всего шесть снарядов. Позднее стал начальником дивизионной разведки, командиром штабной батареи. За образцовое выполнение боевой задачи был награждён именными часами, а 1 мая 1942 года — Почётной грамотой Верховного Совета СССР. Как лучший командир батареи в полку он был выдвинут в конце 1942 года на должность помощника начальника штаба. С начала 1943 был начальником штаба 549-го миномётного полка 31-й армии. Участвовал в освобождении Смоленской области, Латвии. 10 февраля 1944 года был тяжело ранен. По возвращении в строй стал начальником штаба артиллерии 19-го гвардейского стрелкового корпуса 2-го Прибалтийского фронта. После окончания войны служил на штабных должностях в артиллерии Центральной группы войск и Белорусского военного округа. Командовал различными соединениями, в том числе 317-й тяжёлой гаубичной артиллерийской бригадой и 12-й инженерной бригадой РВГК. В РВСН с 1960 по 1970 - первый командир 32-й ракетной дивизии (г. Поставы,

Белоруссия). На вооружении дивизии - ракеты средней дальности Р-12 и Р-14. За короткое время вывел дивизию в число лучших в 50-й ракетной армии и все последующие годы его командования она отмечалась как лучшая в армии и Ракетных войсках. С 1970 по 1976 - заместитель командующего 50-й ракетной армией по тылу (г. Смоленск). Все сослуживцы отмечают, что В.Ф.Фронтов был к ним строг и требователен, но под его руководством приятно было работать.